



## На собрании партийно-хозяйственного актива отделения дороги

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Тайгинского отделения дороги. С докладом об итогах работы за 9 месяцев и готовности предприятий к зиме выступил начальник отделения дороги тов. Кузнецов.

По докладу т. Кузнецова развернулись оживленные прения. Начальник сектора грузовой и коммерческой работы т. Садовский посвятил свое выступление выполнению плана погрузки и выгрузки, остановился на положительных и отрицательных фактах работы с клиентурой, рассказал о том, почему отделение допускает большие убытки.

Машинист паровозного депо т. Быков поделился опытом своей работы, справедливо упрекал начальника пассажирской службы т. Маслова, который не обращает внимания на пригородные поезда. Поэтому не удивительно, что в пригородных поездах нет никакого порядка, в вагонах гуляет ветер, царит полнейшая антисанитария.

Инспектор охраны труда тов. Мажюков резко критиковал начальника паровозного депо тов. Ячменькова, который беззаботно относится к запросам мастеровых, попирает правила техники безопасности, а это в свою очередь отражается на производительности труда рабочих.

Маневровый машинист ст. Ап-

### По следам наших выступлений

#### «Еще раз об очковтирательствах»

Под таким заголовком в нашей газете № 114 было опубликовано письмо, в котором сообщалось о запущенном учете простого вагонов, находящихся в ремонте, указывались факты прямого очковтирательства и обмана вышестоящих организаций со стороны руководителей вагонного депо Тайга.

Письмо было направлено начальнику Тайгинского вагонно-

го участка, который сообщил в редакцию о том, что факты, изложенные в заметке, подтвердились. Приняты соответствующие меры к лицам, допустившим запущенность в учете простого и выпуска вагонов из ремонта.

Диспетчер вагонного депо Хаустов с должности снят, заведены журналы учета простого и выпуска вагонов из ремонта.

Время

изучают марксистско-ленинскую теорию

#### „Манифест Коммунистической партии“

##### I. Эпоха „Манифеста Коммунистической партии“

Летом в 1847 году под руководством Маркса и Энгельса в Лондоне состоялся первый конгресс представителей революционных пролетарских организаций разных стран. На этом конгрессе величими основоположниками научного коммунизма — Марксом и Энгельсом была создана первая международная коммунистическая организация пролетариата — „Союз коммунистов“. „Союз коммунистов“ ставил своей целью свержение буржуазии, уничтожение капитализма и создание нового, коммунистического общества.

В конце ноября и в начале декабря 1847 года в Лондоне состоялся второй конгресс „Союза коммунистов“.

На втором конгрессе был утвержден устав „Союза коммунистов“, разработанный Энгельсом, и тут же было поручено Марксу и Энгельсу написать программу Союза.

Поручение это Маркс и Энгельс выполнили. Рукопись „Манифеста“ в январе 1848 года была полностью готова к печати.

Так появился в свет более 100 лет тому назад знаменитый „Манифест Коммунистической партии“, являющийся программой „Союза коммунистов“.

В то время капитализм переживал еще период своего развития под покровом восходящей линии.

В главнейших странах Западной Европы — в Англии, во Франции, в Германии усиленными темпами развивалась новая техника Крупное машинное производство вытесняло старое ремесло.

Особенных успехов достиг в то время капитализм в Англии. Если в 1820 году число ручных ткачей в Англии превышало 250.000, то через 16—15 лет их осталось 50.000 человек. В 1829 году в Англии была построена первая железнодорожная линия.

Рост капитализма во Франции характеризуется следующими данными: если в 1834 году там имелось лишь 5.000 механических ткацких станков, то в 1846 году их насчитывалось до 31.000.

В более отсталом положении находилась в то время Германия. Но несмотря на отсталость, прошлее Германии все же прокладывала себе дорогу: если в 1822 году в Германии было лишь две паровые машины, то в 1847 году их было 1139.

Такова картина роста капитализма в передовых странах Западной Европы ко времени выхода в свет „Манифеста Коммунистической партии“.

Вместе с ростом капитализма развивались все антагонистические противоречия капиталистического общества. На основе этого пробуждался революционный пролетариат, выступавший против капиталистической эксплуатации ра-

## По нашему городу

### Пионеры готовятся к 30-летию ВЛКСМ

Действительно готовятся к празднованию 30-й годовщины ленинско-сталинского комсомола пионеры школы № 34.

Юные ленинцы читают книгу Фадеева „Молодая гвардия“, готовят к юбилею большой фотомонтаж, посвященный 30-летию ВЛКСМ.

Хоровой кружок исполнит на соборе пионерской дружины „Марш комсомольцев“ и „В стране чудес“. Оля Макрушина прочтет стихотворение „Слово молодежи“, а Лина Беспалова — „Комсомольский билет“. Планом намечен выход на экскурсию на предприятие города

### В библиотеке клуба им. В. И. Ленина

Актив библиотеки клуба им. Ленина ведет широкую подготовку к празднованию 30-летия ленинско-сталинского комсомола.

Под руководством т. Беспаловой В. совместно с читателями сделано 2 стендана, на которых показаны: „Боевой путь комсомола в годы Великой Отечественной войны“, „Вожди и руководители большевистской партии о комсомоле“. Выпускается стенная газета „Читатель“, которая посвящается комсомольцам нашего уезда, активно участвующим в комсомольской и библиотечной работе.

### Спортивная секция бокса

Начала работать спортивная секция по изучению бокса.

Около 30 юношей учащихся средних школ и железнодорожного училища, а также мастеровые предприятия города проходят тренировочные занятия. Занятиями руководит инструктор физкультуры и спорта железнодорожного училища № 3 т. Сидоров.

бочего класса. Так, например, в 1831 году во Франции произошло восстание лионских рабочих, которые выдвинули знаменитый лозунг — „Жить, работая, или умереть, сражаясь“.

В 1844 году в Германии произошло знаменитое восстание силезских ткачей. В Англии происходило мощное революционное чартистское движение рабочих в 30—50 годах прошлого столетия. Это движение было направлено к осуществлению рабочих требований о демократизации государственного строя Англии — всеобщее избирательное право для ссовершенных мужчин, ежегодные парламентские выборы, парламента, тайное голосование и т. д.

Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин дают высокую оценку чартистскому движению рабочих Англии.

Итак, если в конце 18 и в начале 19 века особенную роль играло революционное движение во Франции, то к 40-м годам положение изменилось. Центр революционного движения стал перемещаться в Германию. Германия была в то время чреватая буржуазной революцией, которая впоследствии смела там феодально-крепостнические отношения и расчистила дорогу для развития капитализма.

Буржуазная революция в Германии совершилась при более разлитом пролетариате, поэтому Маркс и Энгельс считали, что буржуазная революция в Германии может переродиться в революцию социалистическую.

„Манифест“ впервые был опубликован в Лондоне во второй половине февраля 1848 года на немецком языке. На русский язык он был переведен в середине 60-х годов 19 века Бакуниным, а в 1882 году — Плехановым.

О значении русского перевода „Манифеста“ так говорится в пер-

## В Тайге физкультура в загоне

Весной этого года наша городская комсомольская организация обязалась в течение лета подготовить 700 человек значков ГТО 1 ступени, 400 значков БГТО и 50 — ГТО 2 ступени.

Как же выполняются эти обязательства? Из рук вон плохого Городской комитет по делам физкультуры и спорта и горком комсомола устранились от руководства подготовкой значков, пустили это мероприятие на самотек. Пользуясь бесконтрольностью, ничего не делают в этом отношении физрукшикол и секретари первичных комсомольских организаций. В этом корень зла всех недостатков в физкультурно-спортивной работе среди молодежи нашего города. Достаточно посмотреть как прошел профсоюзно-комсомольский крос и соревнование, посвященное закрытию летнего спортивного сезона, чтобы убедиться в этом.

Многие команды пришли на соревнование неподготовленными и естественно не могли показать ничего хорошего. Кроме 34 школы ни одна команда не выдержала требуемых нормативов.

### Театр

#### Премьера театра им. Чкалова

Завтра в клубе имени Ленина выступает Томский областной драматический театр им. Чкалова.

Приезжающая в полном составе труппа театра поставит свою новую пьесу А. Н. Островского „На всяком мурлец довольно участующим в комсомольской и библиотечной работе.

### Краткие сообщения

17 октября в Риме (Италия) открылся «Месячик дружбы с СССР». Зал театра, рассчитанный на 7 тысяч человек, не смог вместить всех желающих присутствовать на открытии месчника. Около 1000 человек собралось на площади. Они слушали выступление, передававшееся из зала через громкоговорители.

15 октября войска китайской народно-освободительной армии заняли город Цзиньчжоу — круп-

ную базу снабжения гоминдановских войск на железной дороге Бэйин — Мукден. Во времена боев за Цзиньчжоу гоминдановцы потеряли 100 тысяч человек убитыми, ранеными и пленными.

\*\*

В Токио (Япония) состоялся

массовый митинг, посвященный

образованию Корейской народно-демократической республики,

на котором присутствовало

много проживающих в Японии корейцев.

ТАСС.

Прежние выступления театра на сцене клуба зарекомендовали себя перед тайгинскими зрителями как высоко идейной игрой артистов, так и хорошо исполненными декорациями, пользующими ся заслуженным вниманием.

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*